

Varšavski originali in ekscentriki.

1. Razstresenec.

Častnik litovskega gardnega polka, Verigin, se je proslavil z nenavadno razstresenostjo. Tukaj naj omenim le nekatere slučaje te zabavne razstresenosti. Ko so igrali kvarte, mu je bilo potrebno pljuniti — bil je jako mokroten — je dolgo o tem premišljeval, potem je pa nakrat vrgel kvarto v pljuvalnik z žaganjem, katerega so vselej postavili zraven njega, in potem pljunil na igralno mizo v veliko začudenje tistih, ki so prvokrat z njim igrali. Drugi, ki so ga že poznali, so že bili na to pripravljene, da kako tako napravi.

Pogosto so ž njim napravili sledečo šalo. Ko je kosil pri kakem tovarišu in je sluga njemu prinesel podnos z vodko, je navadno nalil kozarček, potem se pa zamislil. Tedaj je kdo prišel k njemu, vzel kozarček in izpil. Verigin je molče pogledal izprazneni kozarček, katerega je bil nalil zase, potem zopet malo pomislil, potem pa mirno vzel s podnosa črnega kruha s soljo in prigriznil, ter šel k mizi.

— Saj še nisi izpil vodke?

— Izpil sem že in prigriznil kruha, odgovoril je Verigin in začel jesti s popolnim prepričanjem, da je že žganje pil.

Verigin je kosil pri oženjenem stotniku Grabbeju. Imel je navado po kosilu poljubiti roko gospej, gospoda pa objeti in poljubiti. In sedaj je vstavši od mize, hotel izpolniti svoj navadni obred hvaležnosti. Grabbe je vstal namesto njegove soproge in Verigin je uljudno njemu poljubil roko, in potem je pa hotel objeti in poljubiti na ustni ženo stoječo poleg svojega moža.

— Ne, strijček, — rekla je ona, — če hočete lahko poljubljate roko mojega moža, a meni prizanesite z objemanjem in poljubovanjem, danes ni Velika noč.

Posebno se je odlikoval s svojo razstresenostjo pri batalijonskih in polkovnih vajah. On je večkrat sam še dalje korakal, ko se je batalijon že davno obrnil na levo ali desno. Vsi bi bili kmalu popokali od smeha, ko so ga gledali.

2. Nerodnež.

K. dolg, suh častnik, nelepe rasti, volinskega polka je bil znan po svoji nenavadni nerodnosti, katera je že bila prišla v pregovor. Ni ga bilo dne, da ne bi bil naredil kje kake nerodnosti. Bil je bič in groza svojih mestnih znancev in salonov teh hiš, kamor je on prišel.

Koliko je on pobil posode, drage namizne oprave! polomil stolov, naslonjačev, miz in druge hišne oprave. In kaj se je pripetilo vse v večernih zabavah, na katere je pripeljala K. huda osoda gospodarjeva, obiskovalcev, zlasti obiskovalk plesov! Njegov prihod je napravil splošno zmešnjavo mej plesalci, mej katere se je rad mešal v pravo nesrečo. Kolikerim je stopil na nogo, in toliko raztrgal ženskih oblek, jedno damo je porinil v ogelj, mize ali naslonjača, drugo podrl, s tretjo je sam padel, kakor je bil dolg in širok. Kakor opustošilni vihar, tako je delal na parketu plesne dvorane, iz katere je pogosto

odšel ob polovici plesa, kar je bilo jedino pametno, da ni naposled koga prisilil, da bi bil zaklical v obupnosti: *Sauve qui peut* (Reši se, kdor se more) in tako provzročili občnega bega gostov s plesa na vse strani. Dolgo je ostal gospodarjem in gostom v spominu ples, na katerem je bil dolgonogi in nerodni častnik K. Prepovedovanje o takem plesu je šlo od ust do ust, od hiše do hiše po vsej Varšavi. Z jedno besedo ustna varšavska kronika o nerodnosti K. je bila tako velika, da bi zadoščalo za pol leta za listek, kateremu koli dnevniku.

Nekdaj je pri paradi korakal mimo carjeviča in s svojo sabljo tako nerodno pozdravi, da je zadel v čelado in si jo izbil z glave.

— Do sedaj sem le slišal, da je K. neroden, sedaj sem pa videl, rekel je veliki knez. (Dalje sledi.)

Poučni in zabavni drobiž.

Cigani na Ogerskem. Po poslednjem popisovanju je na Ogerskem 274.940 ciganov, ki imajo 58.747 za šolo godnih otrok, od katerih jih je pa v šolo hodilo samo 40.624. Rimsko-katoliške vere jih je 47.840, grško katoliške 10.94, pravoslavne 13.64, drugi so pa pripadali raznim protestanskim veram. 38.10 % je madjarščino proglasilo za materinščino, 29.97 jih pa govori cigansščino, 0.87 nemščino, 3.59 slovaščino, 24.39 rumunščino, 0.73 rusinščino, 0.11 hrvaščino, 2.13 srbsščino in 0.11 druge jezike. 52.16 % jih ni razumelo cigansščine. Cigansščino govore največ klateči se cigani, dočim so jo stalno naseljeni že po večjem pozabili.

Novice.

Deželni zbor kranjski.

V drugi seji dne 3. januarija so stavili poslanci dr. Tavčar in tovariši nastopni samostalni predlog: Visoki deželni zbor skleni: Osrednja vlada se pozivlja, da pravočasno odpove carinsko pogodbo z Ogersko, in da pri pogajanju glede obnovitve nagodbe z isto državo odločno zastopa stališče, da je ti državni polovici pridobiti mnogo ugodnejšo prispevalno kvoto, nego je bila dosedanja. — Posl. Hribar in tovariši so stavili samostalni predlog: Da se kmetovalcem omogoči zagotoviti si proti vsem slučajnostim koristi, ki izvirajo iz umne živinoreje, ustanovi se deželna živinska zavarovalnica. — Posl. Hribar in tovariši so stavili slednjič samostalni predlog: Visoki deželni zbor skleni: Deželni naklad oproste se vsa ona poslopja in na isto dobo, katera in kakor so oproščena v smislu zakona z dne 23. junija 1895. od hišno najemniškega in hišnorazrednega davka. Utemeljevanje teh predlogov pride na dnevni red jedne prihodnjih sej. — Posl. Murnik stavi nujni predlog glede začasnega pobiranja doklad na pivo. Ta predlog utemeljuje poslanec s tem, da se ne bi v kvar deželnim financam napačno tolmačil predlog stavljen v prvi seji glede začasnega pobiranja deželnih naklad. Predlog se sprejme. Posl. Murnik poroča imenom deželnega odbora o deželnozborskih volitvah in predlaga, da naj se volitve verificirajo. Vnela se je dolga debata, katere so se udeležili posl. Kersnik, Klun, Hribar, Kalan, dr. Tavčar, dr. Žitnik, Ažman, Detela, dr. Schaffer in poročevalec. Narodni in klerikalni poslanci so si očitali drug drugemu nedostojno agitacijo pri volitvah. O tej debati znabiti o priložnosti kaj več. Volitve so se na to verificirale. Posl. Luck-